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Kossuth és Bethlen
Irta: Udvardy Miklós.

A magyar közönség az amerikai 
Kossuth-zarárdok útnak inkább csak 
külsőségeit ismeri, pedig ez az ut oly 
mély tanulságokat hozott nekünk, a- 
melyeket meg kell ismernünk vala­
mennyiünknek.

A sok hatalmas tanulság és mély­
séges impresszió közül kettőt, — a 
legnagyobbat — le kell szögeznünk.

Az egyik az, hogy őszintén be 
keli vallanunk, hogy az ötszáz magyar 
kiküldött szives látásának nyitja az a 
varázsige volt, hogy Kossuth Lajos 
halhatatlan nagy nevével kopogtattunk 
a hatalmas Unió kapuján. Ez a vég- 
hetetlen nagy szellem ma, több mint 
háromnegyed szazaddal amerikai diadal- 
utja után, olyan tiszteletben, olyan 
kegyeletes megbecsülésben él az ame­
rikai közvélemény előtt, hogy az ő 
nevére megnyílnak a kapuk és szivek. 
Kossuth Lajos talán nagyobb, a Kossuth- 
kultusz talán mélyebb és igazabb, en­
nek a 120 milliós, hatalmas, idegen 
népnek a soraiban, mint idehaza, 
árvult szülőföldjén. Kossuth életét, 
működését, beszédeit tanítják az ame­
rikai iskolákban: szónokok idézik, 
milliók ismerik és tisztelik és büszkén 
dicsekszik ma is az, akinek atyja vagy 
öregatyja látta, ismerte Kossuthot.

a megnyugvás érzését váltotta ki: az, 
hogy a mai Magyarországról egyetlen 
nevet ismer az Unió közvéleményé és 
ez a Bethlen Istváné. Pedig, sajnos, 
nem mondhatjuk, hogy a mai Magyar- 
országot, mostani szomorú helyzetün­
ket, jól ismernek. Ennek dacára is is­
merik Bethlent és nemcsak ismerik, 
de nagyra is becsü'ik. Néhány olyan 
tényt látnak a józan, gyakorlati ame­
rikaiak, amely még nekik is imponál. 
Azt, hogy Magyarország rendbehozia 
államháztartását, hogy pénze stabil, 
állandó es komoly értek és hogy itt 
hét év óta tud állni egy allamíérfiu, 
aki nemzetét a mélységből kihúzta és 
vasakarattal, céltudatosan, ezer nehéz­
ségét legyőzve, biztosan viszi előre 
egy jó! kiszabott utón.

Most láttuk, Amerikába kellett ki­
mennünk, azért, hogy egész bizonyo­
san meglássuk, hogy Bethlen István 
nemcsak a magyar kincstár és a ma­

közölt.
Nemcsak pénzügyi hitelét, a szó 

rideg finánc érteimében, de azt a hite­
lét a magyarságnak, amelyre még sok­
ka nagyobb szükségünk van. Hogy a 
magyar akar élni es lud élni. Hogy

életképes nemzet, amelyre ügyelni, 
amelyet tudomásulvenni, amelyet se­
gíteni érdemes.

A Kossuth, a lánglelkü és láng- 
szavu szabadsághős, egy csodalatosán 
heroikus szabadságharc glóriájával vitte 
be népét a világ köztudatába. Bethlen 
István egy hasonló gigantikus erőfeszí­
téssel rántotta ki nemzetét a sötét 
szakadékból a napfényre, ahol már 
letét észre kell venni.

Ezért ismerik, ilyennek ismerik 
Bethlent. Nagy megnyugvás nekünk, 
idehaza.

Párhuzamot meg sem lehet vonni 
Kossuth és Bethlen között. Kossuth a 
lezárt dicsőséges történelem; Bethlen 
a zajló elei ismeretlen holnapjaival.

Egyet azonban mégis, lehetetlen 
észre nem venni. Kossuth nemzetéért 
idegen földre megy és hol talal meg­
értést? Angliában ünnepük, amerikai 
útja a diadalul, Itália második hazája 
lesz. Ez a három nagy nemzet, ahol 
megértették Kossuthot és szót emeltek 
a magyarságért, És ma, ugyanez a 
három nemzet az amelyhez Bethlen 
fordult és amelyek megértettek őt. 
Bethlen politikája, ha eszközeiben inas 
is, de ebben az összetalálkozásban, a 
nagy koncepciónak ebben az össz­
hangzásában, a kossulhi magyar kül- J politika.

gyár pénz, de a magyar nemzet hite- 
ej. I let állította helyre a világ nagy népei

Az a hallatlan sziveslátás, amiben 
bennünket részesítettek a „Kossuth 
nemzetének“ szólott. Az emberiség 
egyik legfényesebb szellemet, a világ- 
történelem egyik legnagyobb szabadság­
hősét tisztelik benne.

És teszik ezt azok, akik alig száz­
százötven éves nemzeti történelmüknek 
lapjait olymértékben becsülik, mint 
tálán egy más nemzet sem. Egymást 
érik a hatalmas emlékművek, giganti­
kus oszlopok, obeliszkek, gyönyörű 
építmények, amelyek a Washington 
György, Lincoln, Jefferson, Garfield, 
Grant, Lee sib. nagyságai hirdetik. 
Nagynak kell lennie annak a nemzet­
nek, amely nagyjait így megbecsüli. 
Es tiszteletet eidemel az a nemzet, 
amely más, idegen, távoli népek igazi 
nagyjait is megbecsüli.

Nekünk magyaroknak százszorosán 
jólesett a mi Kossuthunknak fy nagy 
megbecsülése a messze idegenben. 
Nemcsak jólesett, de egyúttal egy 
hatalmas mertek jelző is volt a mi ré­
günkre. Megmutatta nekünk Kossuth 
Lajosnak igazi mértekét, valóban világ­
történelmi nagyságai.

Ha felemelő érzés volt iánk nézve 
ez 11 Kossuth-kultusz a másik világ­
részben , vLzont egy másik eszleletünk

Ä Szent Imre reálgimnázium pompás 
énekkara óriási sikerrel mutatta be 

vasárnap versenyszámát.
Ä közönség lelkes szeretettel ünnepelte a kis 
dalosokat és karnagyukat, Ró der Pál igazgatót

Gyönyörű délutánt szerzett vasárnapi 
előadásával a Szt. Imre reálgimnázium Csong- 
rád város közönségének. A gimnázium zene- 
us énekkarának kitünően sikerült előadása 
eléggé nem méltányolható eredménye első­
sorban Röűer Pál " reálgimnáziumi igazgató 
céltudatos és fáradhatatlan munkásságának, 
amellyel a vezetése alatt álló intézet nívóját 
annyira fokozta, hogy az ma már nemcsak 
a kis diákok mintaszerű tanítására és neve­
lésére hivatott intézmény. A reálgimnázium 
ugyanis az igazgató és kitűnő tanártársai 
fáradozásának eredményeképpen a legutóbbi 
esztendők alti fokozatosan felébresztette, táp­
lálta és kielégítette a felnőtt közönség érdek­
lődését a kultúra, a tudományok és művé­
szetek iránt s ma már az a helyzet, hogy 
komolv, kultúrát jelentő előadásoknak is van 
nagy us szép közönsége Csongrádon, ami 

- bizony — még két-három évvel ezelőtt j 
szinte utópia volt.

Tartozunk az igazságnak annak a meg- j 
állapításával, hogy a reálgimnázium igazgató- ! 
jának és tanári karának munkáját nagyrészt az a j 
harmónia tette eredményessé, amely hamm- I

I nia a város vezető-tényezői — képviselő, 
apátplébános, polgármester, közép- és alsó- 

I fokú iskolák vezetői és tanerői — között áll 
fenn.

A vasárnap délutáni zene- és énekkari 
I előadáson nagyszámú és szép közönség je- 
! lent meg, amely lelkes szeretettel, hálás tap- 
I sokkal köszönte meg a nyújtott műélvezetet.

Az ifjúsági zenekar, de különösen az ének- 
I kar nagy és őszinte sikert aratott, de való- 
! sággal frenetikus sikere a „Repülj fehér 
\ galamb“, az idei versenydarab előadásának 
I volt, amelyet az énekkarnak meg is kellett 

ismételnie. Kitűnő volt az előadott két sza­
valat: (Hcisner József V. o. és Barna Bálint 
IV. o. tanulók előadásában.

A Szt. Imre reálgimnázium igazgatósága 
köszönetét mond a vasárnapi hangversenyen 
történt következő fe 1 ti!fizetésekért: Tiszavidéki 
Takpt. 20 P., Szediacsek István, vit Faragó 
János 10—10 P.. Palásthy István S P,, Ma­
gyar József, Misuray János 6-6 P., Szőke Pál, 
dr. Szőke Jenő 5-5 P., Sebők Miksa 3 P., 
Forgó Erzsébet, Nagy Balázs, Telkes Alfréd 
2-2 P., N.N. P50, Les., Wiszt F. 1-1 P.
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Olasz rézgáIic
kristály szó da máres
most kapható.

»MÜflfie«, Magyarország 
legrégibb mezőgazdasági gép­
gyárának kedvezményes
gépeladása eredeti gyári áron?

Atlas, Torpedó, Diamant
KEREKPÁROK

komplett felszerelve, 6 — 10 havi 
részletre a legolcsóbban.

Csongrád is üdvözli Rothermere lord fiát 
szegedi látogatása alkalmával.

Edmond Harmsivovth angol képviselő f. hó 20-án
érkezik Szegedre.

Legutóbb megállapították Edmond 
Hannsivorth angol képviselőnek, Rothermere 
lord fiának úti programmját. Budapest, Sze­
ged, Debrecen, Székesfehérvár, Esztergom 
lesznek azok a városok amelyekben Harms- 
worth hosszabb időt fog tölteni.

Az utazási programm szerint Rother­
mere lord fia f. hó 20-án érkezik Szegedre. 
Természetes, hogy ebből az alkalomból nem­
csak Szeged sz. kir. város lakossága, hanem 
az egész Alföld örök hálára kötelezett népe

is tisztelegni fog Magyarország hatalmas 
szószólójának fia előtt. Csongrádról is na­
gyobb küldöttség utazik Szegedre hódota- 
tos tiszteletének kifejezése végett A kül­
döttség névsorának összeállítása most van 
folyamatban; mindazok, akik fontosnak tarU 
ják, hogy a Rorthermere lord fia elé járulók 
között Csongrád méltó és ipozáns képvisel- 
tetést nyerjen, f. hó 12-ig jelentkezzenek dr. 
Kacséra Ferenc városi főjegyzőnél.

HmmxxiMKMtaBiíkfíxm

A varas valamennyi íársada 
közt fennálló szeretetteljes egyetértés 

magasztos ünnepe volt a nagyréti 
kereszt' és harangszemtelés.

A város minden társadalmi rétege közt 
fennálló szeretetteljes harmóniának újabb ma­
gasztos ünnepe zajlott le vasárnap, f. hó 6-án 
a Nagyrétben, ahol az egybegvült előkelősé­
gek és környékbeli lakosság jelenlétében fel­
szentelték a birtokosság áldozatkészségéből 
állított harangot és keresztet A város vallási, 
politikai, kulturális és közigazgatási vezetői 
által az utóbbi években céltudatos és kitartó 
munkával megteremtett szellem gyönyörű 
megnyilatkozásai azok az ünnepségek, elő­
adások, amelyeket sűrűn rendeznek a város 
ban és a tanyákon általános érdeklődés mel­
lett

A nagyréti birtokosság áldozatkészsé­
géből, Magyar Gergely áll. tanító kezde­
ményezésére állított keresztet és harangot 
délelőtt 10 órakor szentelte meg Szedlacsek 
István apátplébános Urban Mihály segédlete 
mellett. Szentmise közben az apátplébanos 
gyönyörű szentbeszédet tartott, amelyben 
bensőséges hitéletre buzdította a híveket, 
akiket óvott a különféle rajongóktól, akik a 
katholikus vallás tanításait kiforgatják és a 
tájékozatlanok eitévelyitésére törekednek.

Szentmise után Magyar Gergely felol­
vasta azoknak névsorát, akik a kereszt és 
harang felállításához adományaikkal hozzá­
járultak és a kereszt alá elhelyezett emlék­
iratot.

Az emlékirat szövege a következő:

Emlékirat
a csongrádi — nagyréti (várháti) kült. áll. el. 

iskolánál felállított kereszthez.
Az Urnák 1928 esztendejében vagyunk, 

ezeréves hazánk darabokra van metélve. Az 
északi részét a csehek, a keleti részét a bocs- 
koros oláhok, déli részét a szerbek, Fiúmét 
az olaszok, nyugati részét az osztrákok tart­
ják megszállva. Ebben a nehéz időben 
Csonkamagyarország kormányzója vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós. Csonkamagyarország 
városai között foglal helyet a mi szülő váro­
sunk és lakóhelyünk, Csongrád r. t. v?ros.

Városunk jelenlegi polgármestere dr. Tóth 
István, lelkiatyánk főtisztelendő Szedlacsek 
István apátplébános, Mi, nagyréli lakosok 
és birtokosok jelenlegi tanítónknak Magyar 
Gergelynek kezdeményezésére elhatároztuk, 
hogy a nagyi éti iskola udvarában Isten di­
csőségére egy keresztet állítunk fel. Elhatá­
rozásunk, Isten segítségével, hamarosan valóra 
vált, mert fáradságot nem ismerő emberek 

Sarusi if j. Don ka János, Major L., 
Hajdú Rókus, Er ki Sz. András és Don ka 
Henrik gazdálkodók a szükséges összeget,

. 284 p. 70 fill, mint önkéntes adományt 128 
, adakozótól hamarosan összeszedték. A ke- 
1 resztalapot, mint kegyes adományt Magony 

István nagyréti birtokos adományozta. A 
kereszt feláll fásával Balázsa Henrik vállal, 
kozót bízták meg. A Krisztust Palásti Gvörgy 
temetkezési vállalkozó rendelte meg.

Most, mikor a keresztalap legsúlyosabb 
részét helyre tesszük és ezt az „Emlékiratot“ 
megemlékezésül utódaink számára a kereszt­
alap alá helyezzük, arra kérjük a magyarok 
Istenét, hogy ezeréves hazánk elrabolt terü­
leteit hamarosan adja vissza nekünk. Adja 
Isten, úgy legyen !
Mert: Hiszünk egy Istenben,

Hiszünk egy Hazában.
Hiszünk egy isteni örök igazságban, 
Hiszünk Magyarország feltámadásában.

Amen
A nagyréti birt. megbíz.

Magyai Gergely 
áll. tanító.

A szertartás után a vendégeket a nagy­
rét! Olvasókör vendégül látta. Ebéd közben 
Tóth István dr polgármester az egész város 
közönsége nevében elismerését fejezte ki a 
nagyrét! gazda és olvasókör vezetőségének 
és mindazoknak akik adományaikkal és 
munkájukkal a kereszt és harang feláilitásá- 
hyz hozzájárultak. Kifejtette, hogy a katholi­
kus szellem erősödésének és érvényesülésé­
nek az a magyarázata, hogy a lelki életet 
Szedlacsek István apátplébános irányítja

(éljenzés), aki életével példát mutat arra. 
hogyan kell élnünk Krisztus tanai szerint'

A nagy, éljenzéssel fogadott beszéd 
után Rásomyi Papa Pál dr. városi főügyész 
a nagyrétiekre olyan fontos és a polgármes­
ter buzgóikodásanak eredményeképpen a 
megvalósuláshoz közelálló vas hid ügyéről 
mondott nagyhatású beszédet, megköszönve 
a nsgyrétiek nevében a polgármesternek a 
vashid ügyének támogatását.

Szedlacsek István apátplébános álta­
lános és lelkes ünneplés közben emelkedett 
szólásra. Beszédében kifejtette, hogy a Csong- 
rádon elért eredmények nem csupán az egv- 
há i irányítás következményei, hanem annak 
az összefogásnak, amely az egyházi és világi 
hatóság, közte és a polgármester közt nyil­
vánul meg Kifejtette ezután hogy ennek a 
a ma már gyönyörű eredményekkel birn szel 
lemnek a megteremtője Schandl Károly dr., 
a tanyai gazdakörök szervezője. Isten áldá­
sát kéri Schandl Károlvra, az ő exponen­
sére, Greskovics Józsefre, aki mindg az 
elsők közt volt, ha a közért cselekedni, ál­
dozni kellett Végül a legnagyobb elismerés­
sel a tanyai és általában a magyar tanítók 
gyönyörű munkásságáról emlékezett meg és 
arra a harmóniára üríti poharát, amely ma 
Csongrád vezetőit és lakosait egybefüzi.

Urnán Mihály hitoktató ugyancsak a 
tanítók munkásságát méltatja, majd Gresko 
vies József o. gv képviselő hangsúlyé za az 
összetartás fontoságát, amelynek jegyében 
mandátumát vállalta Ezután Boér Antal 
igazgató mondott nagyhatású és gyönyörű 
elgondolásu beszédet. Ä szónok a búr köz­
társaság elnökének abból a jelmondatából 
indult ki amely szerint „Egy nemzet legerő­
sebb védőbástyája, fiainak vallásossága“ és 
meggyőző erővel fejtette ki, hogy Magyar- 
ország csakis akkor remélheti a feltámadást, 
ha mindenki összefog és keresztény hitét 
nemcsak vallja és érzi, de cselekedeteiben 
is megnyilvánitja. Rámutatott végül arra, 
hogy a szinmagyar Alföld történelmi hiva­
tása teljesítésének küszöbén áll. amikor ennek 
a gondolatnak az erejével akarja visszasze­
rezni az ország integritását.

A lakoma során és után a közönség 
lelkes szeretettel ünnepelte a gyönyörű ötle 
tét felvető Magijai Gergely tanítót és a ma­
gyar tanítókat, valamint a nagyréti Gazdakör 
vezetőségét és tagjait.

Népkeríí Vendéglő
S. hó 6-átő! kezdve nyitva van,

állandóan 14 fokos 
Részvény

Dupla Márciusi Sör 
kimérés.

Tisztelettel Kaszanítzky István
2-2 vendéglős.

— Villannyal varr Ön? A Singer 
motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a 
varrógépét labbal hajtsa ! Szíveskedjék vala­
melyik Singer fióküzletben a Singer motor 
bemutatását kérni. Vétclkénvszcr nincsen.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra.

FORD képviselet. A FOKOSON TRAKTOR FORD alkatrészek.
csépel, szánt, vontat, üzemben tartása olcsó, kezelése egyszerű. Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál a helyi képviselő:
Özv. REOIVIisR uépraktar es villanyszerelési vállalat Csongrád, Búzapiac tér.
____________ MICHELIN, FISK, DUNLOP pneumatik és tömlők, autó alkatrészek, kenőolajok raktáron.
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A biró által nyomott CsAK nem tudta le­
győzni a saját pályáján iqen durván játszó

SzTE-t.
CsAK- SztE 1:2 (0:2). Biró: Fülöp Nándor, (B-csaba). 

— Saját spovttudósitónktól. —
A Cs W< győzelemszériájába — sajnos 

. egy kellemetlen momentum vegyült. Va­
sárnap délután Szentesen megdőlt a ve­
retlenség. Az eredményt teljesen irreálisnak 
tartjuk. .-1 bíró teres ítéletei egymást kö­
pették és a bizlos SzTE faultoknál is elle­
nünk itélt szabadrúgást.

A SzTE I./b. — CsAK 1 /b. 3 :1 -re vég­
zett küzdelme után a következő csapatok 
álltak ki a díszes közönség előtt, melynek 
soraiban ott volt alsótakáchi Farkas Béla 
dr. főispán, Csergő Károly dr. alispán, akik 
mindvégig nagy érdeklődéssel figyelték a 
mérkőzést.

CsAK: Oláh. Forgó — Kozma, For­
gács— Gábry — Sebestyén II., Medgyesi...
Flesch —Sebestyen I. - Dvorzsák—Oláh

SzTE: Harter, Zelenák—Mikó, Rima— 
Piti—Szatmári I, Czibula —Hajdú—Szatmári 
II.—Dudás—Berezvai.

Szélcsendes időben a CsAK kezd. A 
SzTE elfogja a labdát, Piti hosszú előd­
adását Kozma elfogja, de súlyosan ront, 
Oláh kifut es Szatmári I. az üres kapuba 
lövi a labdát.
0:1

Újrakezdés után a SzTE eredménytelen 
komért ér el. A 6. percben Dvorzsákot csu 
nyán megakasztják a SzTE kapu elölt, de a 
biró nem lát semmit.

Egymásután több eredménytelen komor 
a CsAK ellen A 20. percben Kozma faultol, 
a megítélt szabadrúgást Szatmári II. a vetődő 
Oláh mellett teszi a hálóba. 0:2.

A biró elveszti kezéből az irányítást, 
téves Ítéletei egymást követik. A játékot több 
korner tarkítja Á 35. percben a ráfutó Szat­
mári l.-et Kozma felvágja, Szatmárit kiviszik. 
A 45. percben nagy kavarodás a SzTE kapu 
élőn, a felső kapuléc aljához rúgott labdát 
a kapus a gólvonal mögül halássza ki. A 
biró először fuj és a középre mutat, de az 
után más- gondol és érthetetlen módol annui­
tása a gölt

A második félidő erős CsAK fölény 
jegyében zajlik le, de a biró is a helyén 
van. A 10 percben a SzTE lü-osen két 
méterrel belül handz, de a biró a 16-osról 
itél szabadrúgást a jogos 1 l es helyett A 
CsAK fölényt a SzTE megnemláíott faultok­
kal és időt rabló taccsokkal próbálja parí­
rozni. A 30. percben Hajdút utánrugásért a 
biró kiállítja. Végre egy helyes Ítélet.

A hangulat úgy a pályán, mint a tri­
bünön egyre túlfűtöttebb lecz. A 45. perc­
ben a SzTE kapu előtti kavarodást Dvorzsák 
góllá értékesíti. Ezzel vége is van.

Med. Gold sz. orvos tele­
patikus és szuggessziós 

előadása.
Med. Gold sz. orvos, akinek előadá­

sát legutóbbi számunkban bejelentettük, va­
sárnap este tartotta bemutatkozó előadását a 
Polgári Kör termében. Az előadások torló­
dása miatt ugyan csak kevesen voltak jelen, 
akik azonban ott voltak meglepetten és cso­
dálkozva látták Med. Gold szinte hihetetlen 
mutatványait. A legnagyobb sikere az érint­
kezés nélküli telepatikus mutatványoknak volt. 
Gold felhívására u. i. többen az ö távollété­
ben néhány komplikált feladatot beszéltek meg 
a nézőkkel. A teljesen süket Gold azután, 
anélkül, hogy a közönség köréből jelentke­
zett partnerét érintette, vagy csak látta volna, 
pillanatok alatt végrehajtotta a telepatikus 
utón vett parancsot. Nagyon érdekesek vol­
tak az éber-szuggessziós produkciók is. A 
jelentkező médium Gold parancsára idegen­
vezetőnek, sofförnek, szabónak gondolta ma­
gát, egyik pedig egy fél pohár víztől berugot- 
tan, tántorogva bár, de jókedvűen tüzes csár­
dást lejtett a karjai közé helyezett székkel. 
Az a médium pedig, aki Gold utján ameri­
kai nagybátyja haláláról és a millió dolláros 
örökségről értesült, boldogan jelentette ki, 
hogy örökségén kimegy Amerikába.

Az erkölcsileg nagyszerűen sikerült elő­
adás közönsége elragadtatással tapsolt Goid­
nak, aki az emberi lélek egy, a tudomány 
által még alig kifürkészett, rejtélyes képes­
ségének birtokában egy-két órára fellebben- 
tette előtte a saisi fátylat, amely a telepathia, 
akarat-átvitel, a lelkek közti érintkezés lénye­
gének titkát fedi.

*
Med. Gold szigorló orvos ma hétfőn, 

f. hó 7-én este fél 9 órakor az Úri Kaszinó 
(Magyar Király) termében meghívott közön­
ség számára külön, zártkörű előadást tart.

A mezőny legjobb 
gács és Piti voltak, a 
biró, akinél kapkodóbb 
nem láttunk.

Komoly szentesi
ismerték, bogy az első félidő meg nem ítélt

embere a Kis For- 
legrossabb pedig a 
bírót még ezideig

sportférfiak is el-

Ä szentesi és csongrádi da­
lárda együttes hangversenye. F. hó
17-én, Áldozócsütörtökön a szentesi Iparos 
Dalkör vegyeskara a Csongrádi Dalárdával 
együtt hangversenyt rendez Csongrádon. A 
nagyon érdekesnek Ígérkező hangverseny 
műsorát legközelebb ismertetjük.

HÍREK

gólja es a meg nem adott II-es súlyos 
bírói tévedés volt, amennyiben vitán felül 
ált, hogy a labdát a gólvonalon betűt 
húzta te Hatter és a handz legalább is 
2 méterrel a /(Foson betűt történi, tehát 
a / /-es teljesen jogos volt.

Gól—em.
Magyarország-Ausztria 5:5 (4:2).

- A polgári leányiskola műso­
ros előadása. Pompás kis előadást ren­
dezett szombaton f. hó 5 én este a polgári 
leányiskola ifjúsága. A változatos, kitühöen 
előadott műsornak nagy sikere volt a torna­
terme' zsúfolásig megtöltő közönség előtt. 
Nagyon kedves volt a konferáló Boe'r Ilonka, 
a bemutatott magyar táncoknak nagy s kere 
volt. A telt ház előtt tartott előadás jövedelme 
az iskola künytár-alapját gyarapítja.

— Vivóest. Mint megírtuk í. hó 9-én, 
szerdán este 6 órai kezdettel a reálgimnázium 
tornatermében vivóestet rendez a reálgimná­
zium Sportköre. A nívós műsor a következő: 
1. Tőriskola. 2. Kardassaut. 3. Ritmikus ze­
nés tornagyakorlat. 4. Zenés szabadgyakorlat. 
5. Svédtorna. 6. Zenés tőrgyakorlatok. — A 
nagy gonddal összeállított műsor a mind­
jobban kifejlődő csongrádi vivóéletet bizo­
nyltja. Érdekes lesz még a dr. Kacséra Fe­
renc főjegyző és Árvay Ferenc tanár kard- 
assautja. Az érdeklődőket ezúton hívja meg 
a rendezőség. Belépődíj 1 pengő.

- Pásztor Zoltán nóta estje
iránt olyan általános érdeklődés nyilvánul 
meg, hogy a jegyekből már csak pár darab 
van s tekintettel a nagyfokú érdeklődésre, 
mindenki biztosítsa azt dr. Fenke Ferenc 
p. a. fogalmazónál m. kir. adóhivatalban 
8-1-ig.

— Díjmentes hímző-, tömő- és 
varróokiaíás a Singer-varrógépe­
ken 1928 április 30-tól 3 heti idő­
tartamra. Mindazon mélyen tisztelt vevő­
inket, akik most, vagy korábbi években tőlünk 
egy Singer varrógépet vettek, ezen teljesen 
díjmentes tanfolyamon való részvételre ezen­
nel tisztelettel meghívjuk. Ez alkalommal a 
modern mühimzés minden fajtáján kívül szí­
nes- és laposhimzés, madeira-, ajour-, mono­
gram- és smyrnamunkákat is tanítunk, úgy­
szintén a fehérnemű- és harisnyatömést is. 
Ezen tanfolyamon való részvételre szóló be­
jelentéseket a Singer varrógép részv. társaság 
Kossuth utca 4. sz. alá kérjük bejelenteni, A 
tanfolyam Zsinór utca 17. sz. alatt (Fonyó 
ház) fog megtartatni.

- Isehiásnái egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüviz reggel éhgyomorra 
véve biztosan előmozdítja a gyomor és a be­
lek működését s ennek következtében csak­
hamar a megkönnyebbülés jóleső érzésa tölti 
el a beteget. Az orvosi szakirodalom kimu­
tatja, hogy a Ferenc József viz a máj és a 
végbél felé irányuló vértódulásoknál, valamint 
aranyérnél és prostatabajoknál is áldásos 
hatást fejt ki. Kapható gyógyszertárakban, 
drogáriákban és füszerüzletekben.

— A vagyonváltság búza ára.
A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingat­
lanok vagyonváltsága fejében fizetendő búza 
árát a földmivelésügyi miniszterrel egyetér­
tőén májusra métermázsánként 29 pengőben 
állapította meg.

Ne mulassza el ezen alkalmat!!
Kerékpárok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett

IS havi részletre, előleg nélkül kaphatók.
Elsőrendű kerékpárok már 140 P-től kezdve kaphatók »Torpedó« szabadonfuíó 
fékaggvjal. * * * * R viíághirü »OPEL« kerékpárok helybeli képviselete.
Külső qummik már 7 P-tö! kezdve kaphatók, valamint mindennemű kerékpár alkatrészt 
mktäron tartok * * * * Törött kerékpárok közismerten legjobb javító műhelye.

KISS műszerész, Kossuth u. 20. ESSsS

• >*»
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— Újabb könnyítések az álta­
lános forgalmi adómentességek 
igénybevételénél. A pénzügyminiszter a 
146995/927 és 16í>206/1927. számú rende­
letéi alapján a kir. adóhivatalok indokolt 
kérelme alapján a kicsinyben elárusító ke­
reskedőknek megengedtetik, hogy az adóbe­
vallási ivében, illetve a bélyegben Icrovóknál 
a forgalmi adókönyvbe, mint adómentes té­
telt — beállíthassanak olyan összeget, amenv- 
nyit az abban a hónapban amelyre az adó­
bevallás, illetve lerovás vonatkozik, beszer 
zeit és raktárkönyvbe ideiglenesen mentesített, 
illetve forgalmi adőváltság alá eső áruk szám­
lákkal igazolt mennyiségének megfelelő el­
adási ár kitesz. Ezen könnyítés azonban ki­
fejezetten a kicsinybeni árusító kereskedők 
részére volt csak engedélyezhető. Miután 
azonban a kedvezmény engedélyezésének 
indokai a nagykereskedőknél is fennforog­
nak a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
felterjesztéssel élt a pénzügyminiszterhez, 
amelyben kérte, hogy a fenti felterjesztéssel 
élt a pénzügyminiszterhez, amelyben kérte, 
hogy a fenti könnyítés a nagykereskedők 
részére is engedélyeztessék. A felterjesztés 
eredménnyel is járt, amennyiben a pénzügy- 
miniszter 43849/928. számú rendeletében fel­
hatalmazta a m. kir. pénziigyigazgatósagokat, 
hogy a fenti kedvezményt — indokolt kére­
lemre — a nagykereskedők részére is meg­
adhassák.

Május 15-én íép életbe 
a nyári menetrend.

Rövidesen beszámoltunk már a május 
15-én életbelépő nyári menetrend fontos újí­
tásáról, egy uj gyorsvonatpár forgalomba 
helyezéséről.

Alább közöljük az uj menetrendet:
Csongrád— Kiskunfélegyháza— Budapest:
Csonkádról i. 64S, llu;, lő20, 1925
Kfélegyházára é. 201, 7|s, 1138 iß04 2(i00 
Kfélegyházáról i. 210,7 ,S:M215.164:i, lü3,*.2il2T* 
Budapestre é. 635, 940*, 17:i0,2120,1845*,223S*

Tavaszi munka.
Itt a tavasz és mint a természet ébre­

désének eleven hirdetői, immár életre kelnek, 
a növények, rügyeznek a fák. És csodálatos, 
hogy amikor az erdők és mezők a remény­
ség színét öltik magukra, sok háznál leg­
nagyobb a szükölködés, mert üres az élés­
kamra, uj búza, uj kenyér pedig még nincs. 
Ám ebben a szorult helyzetben is segíthet 
magán és családján az ember, ha rendes 
foglalkozása mellett olyan munka után lát, 
melyből még aratás előtt pénzelhet. Ez a 
munka a selyemgubótermelés, mely ezidőtájt 
szinte felkínálja magát, mivel ehhez minden 
tőkebefektetés nélkül foghat hozzá bárki is.
A városokban és községekben az állam most 
osztja ki a már kikelt selyemhernyókat telje­
sen ingyen és ugyancsak ingyen adja a te­
nyésztéshez szükséges két fajta papirost is, 
a gubókat pedig rövid 5—6 hót múlva, te- j 
hát még az aratás előtt, a kormány által 
megszabott árakon beváltja. Ne szalasszák 
el ezt az alkalmat az arra rászorulók és sür­
gősen jelentkezzenek a lakóhelyükön megbi- j 
zott selyemtenyésztési felvigyázónál, hogy a 
gubótermelésben résztvehessenek. Ezzel nem- 1 
csak maguknak biztosítanak külön hasznot, , 
de az ország leromlott gazdasági helyzetében 
még valóságos nemzetsegitő munkát is vé- j 
geznek.

1928. május 8.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 

I közönséget, hogy Szentesen Kossuth u. 26 
1 szám alatt villanyerőre berendezett késes és 
! míiköszörüs üzletet nyitottam. Jutányos árban
I elvállalok minden szakmába vágó, úgymint 
! orvosi műszerek, beretvák, kések, ollók stb’
: javítását, valamint újonnan készítését. Állandó 

nagy raktárt tartok a fentjelzett árukban.
■ Pontos és szolid kiszolgálás. Munkákat szü­

leim Csongrádon, Árpád u. 3. szám alatt vál­
lalnak. Kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

Eíraííe! Lajos
késes és míiköszörüs SZENTES.

wwm jiMMwnmriii rai - --------r—i—,t rrwMnuuim m—

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cilii nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber-könyvkereskedes.

Cnigár utca 15 szám alatt utcai lakás van 
O kiadó.

Kfélegyházáról i. 
Csongrádra érkezik 1245,

félegyháza— Csőmgrád:
0* 610 I42O*> ) 1 ) IS1-, 230P, !
**,1104, Ili32*, 20 se* 2“, !
1210, 163S, 2036,’ 410 1

124"', 17l::, 2110, 445’ j

Csongrád —Kisl<unfél egyháza— Szeged;
Csongrádról i.643, llo:', 1520, 1 9-0, j2S
KI- fh-ra é. 71S, 1 l3s. lti04. 20°° 201
Kkfh-ról i. 9:‘ •,9-L 1204,1Ci33*, 1 (j50,2O 2G40 223
Szeged é 10;:;2*1P\,i34\ri32*,lb49,2l:S7*i22,7 3OI

Szeged —Kiskunféiegy háza— Csongrád;
Szegedi. 23"r', á33, 6-"*,l 1 :'°,14I('',1 n33*, 1 b1T, 1 920* 
Kkfiira é. 156,710. 726*,i 3:::i. 16í0,lti*l*,2ü14 2024* 
Kkfhról i.410, 731, Ili3*, ’ vq35
Csorigr,é. 4i ‘l 80n, 17,: -j; ío

Csongrád—Szentes ;
Csongrádról indul 417, 807, 1247, 1 714 2112
Szentesre éikezik ő01', S-';, 130,:, 17:J3’ 2l31

Szentes—Csongrád:
Szentesről indul l00, ti22, 1042, 150s ]9"4
Csór grádra érkezik 1-’, 641, ll01’ 1527’ jgn

*•) Azok a vonali k, melyeknek az int 
du'ási, ilietve érkezési idejét jelző számjee.ye- 
csillnggnl jelöltük, gyorsvonatok.

Világhírű nyaralok és iidüiók
Pensíók, írtternáfusok, 
leány- és fíuotthosiok.

Havi ellátási díj tanulóknak 150 
P, felnőtteknek 160 P, mely he- 

, terikinti változtatással négy nya­
ralóhelyre érvényes. Czer személy 

referenciája.
Kérjen prospektust(válaszbeiyeg)

Pestalozzi internátus Iroda
(Fédération Internationale des 

Pensionnats Európéens) 
Budapest V., Alkotmány u. 4. 1. 

Telefon : Teréz 242-36.
Nyaraló és üdülőtelepek:

Magyarországon: Budapest, Siófok, Ba- 
latonöszöd. Svájban: Genf*, Lausanne*, 
Neuchatel* Luzern, Montreux, Zürich*, Lu­
gano*, St. Moritz. Franciaországban: Paris*, 
Deauville, i’rouville, Biarritz, Aix les Bains, 
Grenoble, Evian (genfi tó); a francia Rivié­
rán: St. Raphael, Cannes, Nizza* Juan les 
Pins, Monte Carlo,Menton.Olaszországban:

I San Remo*, Nervi, Velence, Bordighera.Ab- 
j bazia, Riccione, Roma*, Nápoly, Palermo.
I Ausztriában: Wien*, Zell am See, Linz*, Ins- 
I bruck*,Salzburg*,Ischl. Belgiumban-Osten- 
] dc.Ang iában London*,Cambridge*, Brigh­

ton, Folkestone. Afrikaban: Algir*, Tunis*.
A * íal jelölt helyek intemálusok. fin- leányotthonok 

pensionalnsok felnőttek részére is. nyitva egész éven át.
A többi helyek július, augusztus és .-zeptembor hónapban 

vannak nyhva. Tarsas utazási kedvezmények (25 50 s/aza- 
h k) külön direkt I'ullmann kocsik. Internátv^i dijak Buda 
P'-tcn havi 90 I*. külföldön 110 V.

H

1 kerékpár, egy jégszekrény, boroshórdók 
és egy permetező eladó. Értekezni lehet 

Hosszú utca 28 szám alatt. 2—1

EHadő egy mézpergető és 4 család méh, 
, Árpád utca 23 szám.

S jj vegajtó tokkal és egy kirakat rollóval 
KJ eladó, értekezni Szivák tér 14. szám, 
Nagy géplakatos mesternél. 4-2

[ordók, tiszta és jó állapotban 37 hl. el­
adó Sátrán Mihály utca 44, Szentes. 2-2

3> szoba, előszoba, fürdőszoba, kamra stb.
• _ mellékhelyiségek kiadó Tisztviselőtelep 

43. Értekezni lehet a téglagyárban, a gyár­
vezetővel. " ' 2-2

Apponyi utca 6. számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 2-2

^Icsó földek: A Szeged mellett elterülő 
báró Gerliczy-íéle deszki uradalom 

parcellázás alatt áll. Igen jó minőségű szántó 
földek kaphatók kisehb-nagyobb részletekben, 
sokkal olzsóbb árban mint a csongrádi ha­
tárban és igen előnyös fizetési feltételek mel­
lett. Érdeklődni lehet dr. Kalmár Zoltán ügy­
védnél Úri utca ;0. sz. a. 3—2

Fötéren egy bútorozott szoba kiadó, dm 
a kiadóban. 3_3

tyovai István tanítónak Réti János utca 
1 11 szánni háza eladó. Értekezni lehet 

Szent György utca 3 sz. alatt. ,\4

K' ossuth ut 32. szám alatt üzlethelyiség 
x cs lakás kiadó, azonnal elfoglalható. 
Értekezni lehet ugyanott. 5—4

u j ház a volt rakodó helyén 2 szoba, 
konyha stb. eladó. Vargha festő. 5—5

Vsónakost keres a strandfürdő vezetősége. 
J Jelentkezni Kátay Lajosnál kell. x

E'í/y hold Nagyrét közei a városhoz ter- 
*—< mésscl eladó, értekezni lehet Kétágú 
utca 43.

Kerje mindenütt a Csongrádi Ujsáaot! f Isrét az átjáró közelében eladó. Értekezni 
Á lehet ti sz. tanyában Lantos Jánosnál.

FISK CORD
garanciával 20-7

auíófeis■&ere8ésí cikkek 
HegolcsóbfoarE

NAGY JÓZSEF, Budapest,
VI., Andrássy ut 34. Telefon: 221—97.

tijabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, F 
autón, traktorok részletfizetésre kaphatók

•<a m, .«■ - ___ ______ «

ith F. utca 34. $z.g0 M w r <r
^ 'to'* 1 Miül !§E <£§J. jy llCSfl
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